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Lis les mots inscrits au-dessus des panneaux d’affichage (voir photo).
De ces 3 mots quel est I'intrus ?
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V = Naissance
W = Urbanisme
X = Environnement
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3§ Passerelle Victor Hugo et canal de Briare

Poingonne ton document a la borne 3. Le dessin du poing¢on te donnera la bonne réponse.

Poingonnez

ici D= a
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V.l Lac des Closiers et biodiversité

1) Quel est le nom de la place, face a toi ? (voir Photo)
: @ = De la Baignade

Mg M= Des Closiers

N= Henry Le Roy

5 BERENGHISSOIE

Le canal est bordé d’arbres, ce sont des platanes, observe son écorce. De ces trois photos,
quelle est celle du platane ?
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Afin de résoudre lénigme (en premiere
page), 6 indices sont proposés. Chaque
réponse permet de compléter les cases
« indices » numérotées de 1 a 6. Peu
importe lordre pour solutionner les in-
dices, mais chaque réponse doit figurer
dans la bonne case (exemple : indice 5,
case 5). Certains indices sont associés a
des lieux sur la carte (cercles numérotés)
en allant sur ces lieux, un élément archi-
tectural, un paysage... vous permettent
de répondre. Pour certains indices, des
aides (ci-contre) meénent a la solution.

Bonne promenade !
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Plus d’infos :
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Caracteristiques

Distance
2km370

Temps estimé
2h00 a 2h30

Point de départ

Niveau de pratique
A partir de débutant
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«Son nom est mon surnom,
I'eau est notre charme... a
toutes les deux !»

VILLE DE

MONTARGIS

Construit son avenir

Bienvenue a Montargis !

Seul, en famille ou entre amis, explorez notre belle
Venise du Gatinais et partez a la recherche d’indices
sur les sites, monuments, quartiers et jardins de la
ville de Montargis grace a ce parcours découverte.
Un parcours avec énigmes ravira les plus petits.
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Moments de partage et de convivialité garantis !

Benoit DIGEON
Maire de Montargis



Hotel de Ville

Ceest en 1484, que cette « maison de ville » fut construite, son
2| histoire a été riche en événements. En 1525, le grand incendie
de Montargis I'a entiérement détruite. A sa reconstruction elle
- est devenue un college. En 1620, elle est transformée en monas-

=~ tére puis a nouveau établissement scolaire laique et enfin, elle
: reprend ses fonctions d’Hotel de Ville appelé aussi « Mairie ».
La mairie est le lieu ou est le Maire prend des décisions et gére
2 la ville avec ses conseillers municipaux et tous les employés de
son administration.

Question n° 1 : Sais-tu pour combien d’années le Maire est élu ?
V =6ans W =5ans X =4ans

Passerelle Victor Hugo et canal de Briare

Le roi Henri IV souhaite développer le commerce sur la France.
Il décide de construire un réseau de voies navigables sur tout
le pays, pour faire du transport de marchandises par bateau.
Un immense projet de construction de canaux est décidé. Les
travaux du canal de Briare sachéveront en 1642, cest un suc-
cés. Ainsi, des crédits du département du Loiret ont permis la
WY construction de cette passerelle métallique en forme d’arc en
ciel.

Question n°2 : Sur ce canal de plusieurs kilometres, des écluses
ont été construites, connais-tu leur role ?
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D = Les bateaux peuvent faire une halte temporaire pour re-
B® charger leur stock de marchandises.

E = Elles permettent aux bateaux de franchir les différents ni-
veaux du terrain grace a des sas qui se remplissent deau.

F = Elles servent a faire demi-tour.

Lac des Closiers et biodiversité

Ce lac et son parc naturel offrent une richesse naturelle trés pré-
cieuse a notre ville. Nous y observons un grand nombre d’arbres,
de fleurs, d'insectes, doiseaux, de chauves-souris et bien d’autres
- petits animaux, qui forment avec Thomme un ensemble détres
. vivants. Leurs échanges sont indispensables a leur survie, car sur
terre rien ne vit seul, cest la biodiversité.

Certains oiseaux migrateurs trouvent ici, leur gite et leur cou-
vert, une aubaine et un beau lieu de séjour pour ceux qui ar-
rivent d’Afrique aprés un si long voyage ! Comme le chevalier
guignette visible sur les rives de leau, ou le rossignol au chant si
varié et sonore.

Question n°3 : Pourquoi les oiseaux migrent-ils ?
o L =1Is ont besoin de voyager, pour découvrir le monde.
M = IIs vont retrouver leurs proches au pays de leur origine.

. N = IIs se déplacent pour passer I'hiver vers des habitats plus
chauds, et trouver leur nourriture.

Chevalier guignette

Rue au

J o
ZZA\

Dooooo o on

OO0

Ny

Boulevard Durzy

H 000000000~

Echelle 1/4000
0 100 m

Nord

Enigme

Notez les indices trouvés ici, en respectant les numéros (question 5 > case 5)
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La Scandibérique

Pour les amoureux de la marche ou du vélo, emprunter ce che-
min sur lequel tu te trouves, les conduira au nord jusqu’a la ville
de Trondheim en Norvege et au sud a celle de Saint-Jacques-
de-Compostelle en Espagne ! En France, ce chemin commence
a la frontiére belge, il traverse plusieurs départements, il passe
a Montargis, et sacheéve au sud a Saint-Jean-de-pied-de-Port a
la frontiére espagnole, soit 1700 km de chemins & découvrir en
toute liberté !
Question n°4 : Sais-tu combien de pays sont traversés par la
Scandibérique ?
H=5 =7 J=8
Jardin Durzy, Arcades de Lorris et Chien
de Montargis
A sa mort en 1851, Frangois Durzy légue a la ville de Mon-
targis, cet endroit dont il était le propriétaire. Elle y construira
‘abord une école technique qui deviendra plus tard 'hotel de
ville et, ce terrain sera transformé en jardin botanique avec plus
de 40 espéces darbres, dont certaines sont encore visibles.

" Approche-toi de ces belles arcades, elles décoraient la facade

d’'une maison templiére qui se trouvait a Lorris, dans notre dé-
partement. Aprés la démolition de cette batisse vétuste, la ville
les achete en 1845 et décide de les exposer dans ce jardin.
Continue ton chemin, tu découvriras une drdle de statue en
bronze. Son étonnante histoire, sur la fidélité d'un chien envers
son maitre, est écrite sur un pupitre, a proximité.

Question n°5 : Lis ce texte... et trouve le vrai nom de ce chien.

S =Verbaux T= Montargis U= Médor

Eglise Sainte Marie-Madeleine

La construction de cette église débute en 1183, en plein cceur
du centre de la ville. Elle n'a pas été épargnée par le grand in-
cendie de Montargis et sa remise en état a duré prés de 100
ans ! A l'intérieur, 42 magnifiques vitraux sont visibles, 34 ont
été réalisés au 19¢éme siécle par un maitre verrier de Tours,
Monsieur Lobin. IIs représentent des scénes de I'histoire de la
ville, y compris le combat du chien de Montargis | Amuse-toi
ale retrouver...

Question n°6 : Approche-toi de la porte dentrée, combien de
coquilles St Jacques, comme sur la photo, sont sculptées dans
le mur ?

C=6 D=5 E=2




